

D. O. M.
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA EXCMA. SEÑORA

Doña María Teresa Hernández Mantilla VIUDA DE LOPEZ MONTES

Ha fallecido piadosamente en el Señor en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su Director espiritual, el R. P. Esteban Azcona; sus afligidos hijos, don Antonio y doña Encarnación Eloísa; hijos políticos, doña Felisa Nestares Melero y don José González Méndez; nietos; hermana política, doña Dolores Romero Montes; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes

RUEGAN a sus amigos le encomienden su alma a Dios. Nuestro Señor y asistan al Funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy, 11, en la Basílica de Ntra. Sra. de las Angustias, a las once de su mañana, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, San Antón, 34, hasta la Iglesia de Santa Ana, donde se despedirá el duelo, por cuyos favores les vivirán agradecidos.

Granada, 11 de Febrero de 1932.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Aquí hace falta un hombre

Con frecuencia oímos decir que España es un país difícil de gobernar. Seguramente lo vemos dicho todos los días, hasta los que no estamos muy convencidos de que, en efecto, nuestro pueblo se resiste a ser gobernado y pone al Poder puñco, por rebelde temperamental e indomable, en situaciones comprometidas que se le piten sin tregua. No recordamos haber visto nunca un Gobierno español correcto a quien acompañe la fortuna, aunque todos vienen animados de las mejores intenciones, y como vivimos políticamente como lo dispone el azar, y los conflictos creados por las circunstancias adversas se alternan con los que inventa el capricho, hay momentos en que uno sucumbe al peso de los desengaños y se abandona al tópico de la España ingobernable.

Pero en este extraordinario y desconcertante país se han ensayado todas las formas de gobierno, las más opuestas entre sí, sin que en ninguna ocasión, ni por un cambio de régimen ni por haberse perdido una guerra ni al liquidarse el imperio colonial, ni más tarde ante los desastres de Marruecos, estallara el temperamento revolucionario español con violencia capaz de cortar bruscamente el curso de la historia, dando al mundo el espectáculo emocionante de una revolución verdadera. Las mismas guerras civiles del siglo pasado se desarrollaban de modo que adquirieron un ritmo semejante al de la vida normal y dentro de la modestia que da el tono de los trastornos públicos en esta tierra preferida del sol. Ahora mismo, al advenir la República hemos visto que una sublevación no pudo traerla, fracasando en Jaca la intentona de Galán y García Hernández, y en cambio, cuatro meses después, pacíficamente, legalmente, suavemente, bajo un alegre diluvio de votos republicanos, se deshacían, como nieve disuelta por la lluvia, los armiones de la monarquía secular.

He aquí un hecho para inspirar confianza a un Gobierno cualquiera que contara con reservas de energía y fuerza al mismo tiempo buen observador. No hay que temer ningún alzamiento que no se pueda dominar desde el Poder inmediatamente que éste ponga en juego los poderosos medios de represión que tiene a su alcance. Esta seguridad, salida de repetidas experiencias—sublevaciones, huelgas revolucionarias, atentados, choques de los levantiscos con la fuerza pública—, debería servir para que reaccionaran los gobernantes bajo la coacción hecha desde la calle. Ni coacciones ni desplantes pueden ser tolerados por los que asumen la autoridad del Estado. Este es un país que no se levanta, aunque permanecerá agitado y descompuesto, mientras se deje a merced de unos centenares de aventureros que medran con la revuelta.

Existe un evidente malestar económico en las clases humildes; pero se dan ciertos hechos lamentables una proporción que no tienen en la realidad. El cuerpo social se agita o permanece postrado a causa de una fiebre que todavía no se ha combatido con eficacia. Y entretanto los que han hecho un ofi-

cio de la perturbación envenenan el espíritu del enfermo con sugerencias utópicas. Pero cuando la fiebre remite, la pesadilla se acaba, y el atacado es el primero en felicitarse de haber recobrado el dominio de sí mismo. No existen laboratorios para hacer revoluciones, como parecen dar a entender quienes han hecho un comercio del sosiego público, un comercio equivalente al chanaje. Puede y debe haber una organización obrera que recurra a la huelga sin faltar a la ley; pero perturbar delibereadamente la economía del país escalando conflictos con fines ajenos al bienestar del proletariado y atentatorios para el orden, eso reclama la inmediata y más enérgica repulsa.

Aquí, donde no se puede hacer una verdadera revolución, porque el pueblo no la siente, digan lo que quieran los demagogos de guardarropia que se estilan en España, en cambio se mantiene un desorden latente, con periódicos ataques de epilepsia o crisis que sirven al ministro de la Gobernación para probar su temple, a veces para dar un salto formidable en su carrera política. Y de lo que se trata, cuando nos referimos a la salud de la República, es de acabar con el desorden que nos está arruinando poco a poco y que no es cosa de hoy, sino de ayer y de anteayer, y de siempre. Un desorden crónico, inherente al régimen de libertad que por lo visto no encuentra en nuestra idiosincrasia las necesarias facilidades para afirmarse entre nosotros.

Hasta aquí lo que escribe un distinguido colaborador de «La Vanguardia» de Barcelona. Hacemos la cita, porque no nos place adornarnos con trabajos que no son nuestros. Pero de sus deducciones, de los juicios que emite, se desprende lo que en el título expresa claramente: la falta que hace, al frente de los destinos del país, un hombre que sepa comprender al pueblo español, adelantarse en su psicología, recoger sus aspiraciones, orientarlas y darles impulso...

De esos acertados conceptos se destaca una figura, cuyo nombre no se da, pero que seguramente late en la mente del articulista, y acude a la de los lectores. Ese nombre es el de don Alejandro Lerroux. Ni mesianismo, ni providencialismo, solamente un estadista capaz de recoger y ordenar los materiales de la obra magna, para dirigir la edificación. Esto es lo que se necesita y se pide; y el pueblo español, con ese cierto instinto de las colectividades, se fela a Lerroux sin titubeos. Incluso los que, por mero egoísmo partidista, lo cuentan como adversario, sienten el anagnoramiento de su grandeza.

Puede decirse sin exageración alguna que España entera está pendiente del anunciado y esperado discurso del insigne caudillo de multitudes. Más de sesenta mil peticiones de entrada para el mitin; más de mil quinientas adhesiones al banquete. Da estas cifras la Prensa de Barcelona, refiriéndose a la localidad. Pero, además, la organización de viajes, en trenes y automóviles, desde

todas las regiones, para que millares y millares de personas se trasladaran a la capital de Cataluña y asistieran a ambos actos.

A este asombroso éxito previo de quien tenía anunciado que su discurso no agrada a las derechas ni a las izquierdas, ha venido a unirse otro más formidable todavía: el de la suspensión del mitin, en virtud del ruego del Gobierno, que alega una razón suprema: la del orden público, que pudiera turbarse, no por el acto anunciado, sino por actitudes extremistas que parece se dibujan en el horizonte político... Y ese ruego, formulado precisamente cuando la fecha del discurso llegaba, ha motivado la emoción del país, los comentarios más cálidos y la atención preferente de la Prensa española. Y la expectación, lejos de decrecer, se ha intensificado de modo tan extraordinario, que asombra. Se espera con ansiedad la palabra del estadista. Será en Madrid donde hable, o acaso en Barcelona. Probablemente, en una y otra parte, como ya se viene afirmando; primero, para hacer declaraciones; después, para imprimir marcha y rumbo a la organización.

Tal es el hombre en quien se confía y se depositan las esperanzas; el hombre cuyo verbo elocuente no se prodiga, porque sabe aqlitar la elocuencia del silencio; pero que hablará cuando y donde deba hablar; dirá lo que, en el momento circunstancial de su discurso, proceda decir, sin mirar si contraría o entusiasma; porque tiene su mirada fija únicamente en el bien de la Patria.

TRIBUNA LIBRE

ENTERRADO EN LA GENIZA

No sé qué pasará en Niza; pero en Granada, es muy cierto que el Carnaval ya se ha muerto; lo enterramos en ceniza.

Da fijo que no has notado, lector sencillo y austero, que llegó y murió. Enterrado quedó el día 10 de febrero.

No lo has notado, porque es una fiesta pagana que de este mundo se fué por gruesa y chabacana.

Adquirió un auge insolente en tiempos de hipocresía, cuando ocultaba la gente mucho de lo que sentía; y buscan una ocasión de ser franca y ser leal, inventó esa diversión que se llamó Carnaval.

Así, recatando un poco el rostro, podía un día, lo mismo el cuerdo que el loco, expresar lo que sentía; hasta que la Humanidad, más procaz y más inquieta, se dió a hablar con claridad y se quitó la careta.

Y el Carnaval, de este modo, perdió al fin su misión clara desde el momento en que todo se dice ya cara a cara. ¿Para qué, pues, ya disfraces en estos tiempos benditos, si las cosas más audaces se dicen a uno a gritos...?

Hoy, como cosa pasada, sosa, molesta, glacial, vemos llegar en Granada la fiesta del Carnaval; al revés precisamente de lo que antes sucedía, que la esperaba la gente con singular simpatía.

En todas las Sociedades y Circulos de recreo, después de las Navidades, empezaba ya el jaleo, y el baile de sociedad constituía, y es obvio, la suma felicidad de las muchachas sin novio.

¡Qué diferentes, lectora, en todo, hasta en el «bufete», a estos bailables de ahora, más propios de «cabarets»...!

Deja, pues, que lo deplora y que, como es natural, viendo que te causa un mal, centigo, lectora, llora, la muerte del Carnaval!

Un comentarista.

HUELGA GENERAL

AL PUEBLO DE GRANADA

Enterado el Sindicato de construcción, de la Confederación Nacional del Trabajo, de la infamia cometida por el Gobierno con los trabajadores presos en el vapor «Buenos Aires» ha acordado la huelga general del mismo como protesta, invitando al paro a todos los obreros que sientan ese dolor hasta que el Gobierno no los ponga en libertad.

Esta decisión, tomada hoy día 10, es originaria del acuerdo recaído en asamblea del lunes 8 y puesta en práctica por haber sido sorprendido el Sindicato con la noticia de haber zarpado el barco dada por la Prensa de la noche.

EL COMITE.

Sindicato de ramo o industrias de la edificación.
Granada 10 de febrero de 1932.
Sr. Director de LA PUBLICIDAD.

TAL DIA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

El Gobernador civil ha dado órdenes a la policía para que conduzca a la cárcel a toda máscara que vista disfraz que no esté con arreglo al decoro y cultura propios de una capital de primer orden como Granada.

—Nos visitaron la murga «Emigrantes», que dirige Antonio Verdejo, y la comparsa «Los Afiladores» dirigida por José María Beas, cantando ante nuestra Redacción diversas coplas.

—La estudiantina «El Magisterio», salió para Almería y la del Instituto para Málaga.

Es decir, que continúa la costumbre iniciada hace años. Las estudiantinas se forman aquí, para ir a animar las fiestas de Carnaval en otras capitales.

—Ha presentado la dimisión del cargo de médico titular de Almuñécar don Miguel Orozco Pineda.

—Ha pasado a situación de supernumerario el teniente coronel de Ingenieros, don Juan Tejón, ex gobernador civil de Granada y actual gobernador de Zaragoza.

—A primeros del mes de marzo presentarán su dimisión todos los Ayuntamientos liberales del distrito de Loja-Montefiño, afectos a los señores Garzón y Chapieta.

Para sustituirlos serán nombrados los amigos del señor Castillejos.

—Sigue sin resolverse el problema de la alcaldía de Granada.

El gobernador celebra conferencias con los jefes políticos conservadores, sin que todavía se haya llegado a un acuerdo.

Hablando don Natalio Rivas de este asunto, dijo que creía posible que, dado el carácter del jefe del Gobierno, señor Maura, después de oír este a los señores Portago, Rodríguez Acosta, conde de Agrela y Jiménez de la Serna, se dé el caso de resultar favorecido con el nombramiento de alcalde algún concejal con servador por cuya mente no haya pasado siquiera la idea de aspirar a dicho cargo.

—Entre de pocos días celebrarán una reunión para fines electorales, las minorías parlamentarias del partido republicano.

LAS FIESTAS DEL CORPUS

Ni aplazarlas ni suspenderlas

El Corpus, la fiesta principal de Granada se pone por propuesta del alcalde de la ciudad a una discusión pública como si este asunto admitiese discutirlo.

Bajo todos los aspectos que se mire este asunto es impertinente, inoportuno e impopular.

El comercio y la industria sobradamente abrumados por múltiples impuestos y paralizado por una crisis económica que agota las fuentes de riqueza y anula iniciativas, quererle imponer el tan absurdo sacrificio de quitarle esa fiesta que es casi la despensa del medio año.

Aplazar las fiestas a una fecha caprichosa será quitarle todo el carácter típico y tradicional que para Granada constituye el Corpus.

No creo, por ejemplo, que sería cosa de que el jueves, día del Corpus, por un acuerdo municipal se fijase en la fecha del martes o del día 13.

No es cuestión de época, entiéndase bien: es cuestión de organizadores que sean inteligentes y morales, que sientan en su corazón el granadinoismo puro y no tengan por normas el capricho personal.

¿Por qué en vez de tratar de aplazar, ni mucho menos de suspender las fiestas, no se piensa en darles el mayor incremento y de esta forma buscar el medio de fortalecer a la industria, de la que no se acuerda nadie, por ser la más sufrida y más callada de todas las clases sociales?

Fiestas, muchas fiestas, no solo por expansión popular, sino porque engendran trabajo, dan vida, que es de lo que carecemos en estos momentos.

Y ahora, como ciudadano, yo pregunto: ¿qué razones hay este año para pensar en aplazar o suspender los tradicionales festejos del Corpus, que beneficios puede reportar a Granada el pensar en tal propuesta?

Entiendo que ninguno; y si no existe tal fundamento, ¿por qué del Concejo municipal sale esta iniciativa que solo puede producir efectos negativos?

Francisco Trabado Crovetto.

FIESTA NACIONAL

El 11 de Febrero

Todavía el año pasado, los republicanos españoles, mantenedores del fuego sagrado del ideal, se reunían bajo la vigilancia de los agentes de la Monarquía, para conmemorar la fecha de la proclamación de la primera República, aquella gloriosa forma de gobierno que los españoles no supieron consolidar.

Pero ya no lo hacían tímidamente, como conspiradores amenazados de represión: presentaban la victoria, que se acercaba arrolladora, irresistible, imponente. Pudieron anunciar la llegada de la segunda República.

Hoy, con este nuevo régimen, la fecha del 11 de febrero, habla al corazón de los españoles como algo grandioso a señalar con indelebles caracteres en la Historia. La segunda República, que no se deja socavar ni destruir por ningún extremismo, ha sido justa al declarar el día de hoy fiesta nacional.

EL SUCESO DEL MIERCOLES

Una mala faena

cuando es un buen terero que cuenta con muchos admiradores y cuenta también veinticinco años.

Pero esto, que parecen cuentos, no lo son, y si ejercen una grave influencia en los espíritus selectos como el suyo. Sobre todo, los admiradores.

Tanto hablar de proezas taurinas, tanto ensalzar los ocultos méritos, tanto enaltecer el valor, producen en el corazón blandas congojas y hacen exhalar suspiros por insatisfechas glorias.

Y es natural. Inmediatamente experimentan los corrales encomiados una inexplicable y desmedida afición a las ideas libertarias, como hemos tenido la desgracia de que le suceda al joven.

Está detrás de ser colocado en el Ayuntamiento y ayer, inopinadamente, penetró en las oficinas más descompuesto que un «mecano» en manos de un niño.

De una manera airada pidió a uno de los escribientes que le diera una relación de los que trabajan por cuenta de la municipalidad, y otra relación de los que esperan trabajo.

El jefe de la Guardia municipal, que estaba allí presente, cuando vio que Eduardo le estaba pidiendo relaciones a un empleado, le afeó su conducta, y lo mismo hizo un concejal que presenciaba la discusión, contestando al joven a ambos con desmedidos insultos.

Pronto se formó un corro de personas, y del mismo corro partió una bofetada que se aposentó violentamente en la región mentoniana derecha del torero, quedando así zanjada la cuestión, sopena de que se hinche y tengan que zanjarla otra vez.

Pero naturalmente, quedó bastante resentido y salió a la puerta del Ayuntamiento a excitar a varios obreros a producir desórdenes, por lo que fué trasladado a la Comisaría de Vigilancia.

Durante el trayecto emitió varios gritos subversivos, debido al estado de excitación en que se encontraba y al papel del Estado con que tendrá que satisfacer la multa que le impongan; que no negarán ustedes que son dos estados unidos.—Esañam.

CLAMOREO PERPETUO

Los abusos en los pueblos

Bien quisiéramos no tener que utilizar más el título de estas líneas; pero las circunstancias persisten, y nos vemos precisados a insistir en el tema, no tanto como persisten en los pueblos de la provincia abusos y atropellos, que mantienen la inquietud, fomentan el malestar y sostienen la desconfianza.

Ayer nos ocupamos de la dictadura que ejercen en Orgiva los que se llaman socialistas, negando trabajo a quienes no son sus afiliados, y creando una situación de tirantez que puede motivar sucesos lamentables.

La queja, decíamos, ha sido enviada al gobernador civil; pero no ha sido solamente una; pues a nuestras noticias llega la de que también el Sindicato Agrícola «San Isidro», de dicha ciudad, ha enviado a la autoridad antedicha su protesta, que espera sea atendida.

Y así estamos, pendientes de lo que los organismos socialistas de diversos pueblos quieran ordenar y mandar, bajo pena de incurrir en sus iras.

¿Hasta cuándo?

CRONICA BREVE

Nubarrones

La actual pugna entre chinos y japoneses, degenerará en una guerra en la que tomen parte Inglaterra, los Estados Unidos y Rusia?

Creemos que no. Opinamos y esperamos que entre ingleses, norteamericanos y japoneses se solucionará el actual conflicto sin necesidad de que apelen a las armas.

¿En realidad quedará sencillamente ventilado el negocio? ¡Ojalá!

Si embargo, aunque la temida confiación por ahora no ha de producirse porque los japoneses apabullen a los chinos, puede esto, sin género ninguno de duda, considerarse como un puñado más de combustible que se acumula para el futuro, como un haz de leña, de la leña que habrá de arder en las confiaciones que se avecinan.

La riqueza, la pujanza de los Estados Unidos, despierta hoy codicias, envidias y rencores, como ayer la de Alemania.

Los Estados Unidos tienen declares, son jóvenes, se sienten fuertes y quieren dominar, quieren extender el radio de acción de su soberanía y de sus intereses. A esto cabalmente se llama imperialismo.

Pero este imperialismo choca con las hegemonías de antiguo establecidas en el mundo y consolidadas en la tierra y en el mar.

Más claro, Inglaterra no ve con buenos ojos las expansiones coloniales, las correrías financieras y políticas de los Estados Unidos en Oriente y en Occidente.

Para parar los pies de los americanos en Asia y en el Pacífico la Gran Bretaña cuenta con el Japón.

Para echarle el alto en África y en Europa tiene sus escuadras. Para pararle los pies en Asia ha de valerle de los japoneses.

No es esta la ocasión propicia para que Inglaterra se lance a una loca aventura bélica. El Japón, por el contrario, que crece legada la hora para dirimir sus diferencias con Norteamérica, iría a la lucha si contase con la cooperación británica.

Pero nos afirmamos en la creencia de que, por ahora, no sobrevendrá el catástrofe, que consideramos será inevitable. El día u otro, quizá muy pronto por que el Japón, como años atrás Alemania ha llegado a su máximo periodo de poderío militar y le urge saldar cuentas con su rival más temible; Albión menuda y, entretanto, Yanquilandia, acreedora del mundo, crece...

¿Qué ocurrirá entonces? No queremos pensarlo.—E. D.

EGOS DE SOCIEDAD

En la iglesia parroquial de Santa Escolástica contrajeron anteayer matrimonio don Emilio López Pérez y la bella señorita Dolores Rueda Jiménez.

Apadrinaron a los contrayentes el industrial de esta plaza don Antonio Sánchez Rodríguez y su bella hija Encarnita Sánchez Madrid, firmando el acta como testigos los señores don José y don Manuel Ruiz de la Oda, don José Fernández Vilchez, don José López Ramos y don Manuel Caballero.

Terminado el acto religioso los numerosos invitados se trasladaron a la casa de los novios, donde fueron espléndidamente obsequiados.

—La marquesa de Rubarcava ha pedido en Madrid, para su hijo don Eduardo Almunia y Roca de Togores, la mano de la bellísima señorita Lolita López de Sagredo y Bessieres, perteneciente a familia granadina, y la boda se celebrará en breve.

—También en Madrid, y en la residencia de los señores G. de Villatoro (don Juan) se celebró el domingo una simpática fiesta, a la que las señoras y muchachas acudieron disfrazadas o luciendo el típico mantón.

La señora de Villatoro vestía de flamenca, con bata de cola, llena de volantes. Estaba muy guapa. Su encantadora hija Sofía se presentó vestida de leocora, con falda de picos, en cada uno de los cuales sonaba un cascabel.

La hasta hace poco embajadora de Méjico señora de Paul lucía un auténtico y valioso traje de mejicana, en cuya falda, bordada, se veían estampadas cabezas de indios. El corpiño, todo bordado en cuentecitas de colores, llevaba bordado este letrero en su frente: «¡Viva Méjico!» También estaba muy bien vestida, con traje de fantasía de amplia falda, Pilar Despujols, hija de los marqueses de Oliver.

Asistían además a la fiesta el ministro del Uruguay y la señora de Castellanos; el conde de Checoslovaquia y la señora de Forman; el de Italia y la señora de Mariani; el secretario de Cuba y la señora de Arce; las marquesas de Tenorio, la Rosa y Torremillanos; condesas de Blandrina y de Fuen-

teblanca; vizcondesa de Villandrando y señoras y señoritas de Riera (don Adriaño), Elósegui, Ribera (don Juan), Arans, Heredia, Monedero, Machimbarrera; Angones (don José Luis), de Berito, Tolosa Latour, González Garcinea, Larrea, Blandrina y algunas más.

Se balló a los sonos de una estupenda orquesta y los señores de Villatoro, auxiliados por sus hijos, obsequiaron a sus invitados con una muy bien servida cena fría.

—No hallamos frases bastante expresivas para llevar algún consuelo al dolorido corazón de la señora madre de la distinguida señorita María Luisa Calero Carretero, que el domingo dejó de existir, víctima de rápida dolencia.

Era su consuelo único en el hogar, que animaba con sus dotes de entendimiento e iluminaba con el reflejo de sus virtudes.

El lunes se verificó el entierro y numerosas personas que admiraban las cualidades de la finada, acudieron al acto y a testimoniar su duelo a la madre afligida, a la que damos nuestro pésame, al hacer votos por que el alma de su adorada hija haya obtenido el premio que Dios otorga a sus elegidos.

—De otra desgracia familiar, que ha causado hondo desconuelo, hemos de dar cuenta; el fallecimiento, en la ciudad de Santafé, de doña Concepción Molina González, esposa de nuestro buen amigo el propietario don Francisco Javier Cabezas Sánchez.

Bondadosa, modesta y caritativa, era apreciadísima en dicha ciudad, donde se captó las simpatías de todos, que la veneraban por su nobleza de corazón. En su hogar, su santidad era objeto de la adoración más rendida.

Damos nuestro cordial pésame al esposo e hijos de la finada, cuya alma haya sido acogida por la Misericordia Infinita.

Información del Ayuntamiento

El alcalde ha dirigido el siguiente telegrama al presidente del Consejo, ministros de Instrucción pública, Agricultura, Industria y Comercio y a los diputados señores Saiz, García Duarte, López Dóriga, Carreño, Jiménez Asúa, Santa Cruz, Palanco, Otero y Pareja Yébenes:

«Cumpliendo acuerdo Corporación, ruegole apoyo solicitud elevada Patronato bienes Compañía Jesús sobre cesión Granada Cercado Alto Cartuja para instalación Instituto Agrícola, incalculables beneficios ciudad. Le saluda.»

A los mismos diputados, al presidente del Consejo y a los ministros de Fomento, Instrucción pública, Trabajo y director general de Obras Hidráulicas, cursó también otro despacho telegráfico, rogándole prestara dar urgente comienzo a las obras de canalización de las acequias del Sindicato de la Acequia Gorda.

CONFLICTO CONJURADO

Una comisión de obreros visitó anteayer al alcalde, para manifestarle que el propietario de una finca enclavada en el barrio de Figares, por donde ha de pasar el camino de ronda, no les permitía que trabajaran en dicho lugar.

El señor Alcalde llamó seguidamente al aludido propietario, que es don Adrián Caballero, el cual, accediendo a lo interesado por el alcalde, dejó en libertad a los obreros para que procedieran a los trabajos que han de efectuarse con el fin antes mencionado.

Mantequera Leonesa

PRIMERA MARCA NACIONAL LAS MANTEQUILLAS «LORENZANA» LAS TIENEN TODOS LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE GRANADA - COMPITEN VENTAJOSAMENTE CON LAS MEJORES MARCAS EXTRANJERAS.

SEMILLA DE REMOLACHA A ZUCARERA MARCA BUSZCZYNSKI

LA MAS CONVENIENTE, POR SU MAYOR RENDIMIENTO EN PESO Y EN GRADOS



EXISTENCIAS DISPONIBLES EN LOS DEPOSITOS DE GRANADA Y PRINCIPALES CENTROS DE CONSUMO

Exigir esta marca en sacos y precintos Semillas Forrajeras Seleccionaladas DEPOSITARIO EXCLUSIVO PARA ANDALUCIA: Francisco Sánchez Alvarez

Apartado de Correos, 95.—Teléfono, 2126 Carrera del Genil, 45.—Granada.

PARA LAS DAMAS

Más a la toilette

Al salir de la cama os echaréis un amplio peinador, airearéis vuestra alcoba y vuestro tocador, una vez sólidamente atados vuestros cabellos sobre la cabeza, será el momento del baño, bañera o de las abluciones generales con esponja y agua fría.

Ya puesta la camisa será la «toilette» de la cara, de las orejas, del cuello y del pecho, higiénica y simple «toilette», con jabón y agua simplemente caliente.

Después serán las manos y brazos, luego los pies y las piernas.

Esta «toilette» sencilla, con agua pura y jabón sin perfumar, podrá terminarse por fricciones con una buena agua de colonia, salvo en la cara y manos.

La «toilette» de la boca y de los ojos se hará a continuación y bien cuidadosamente, tal como lo hemos indicado en los capítulos de los ojos y de la boca.

Los últimos momentos serán empleados en la «toilette» íntima, de las cuales hablaremos particularmente. Y aquí acaba el reinado del tocador. Será la hora exquisita del vestirse y del peinado.

Pasada esta parte de «toilette» que es la higiene de la limpieza, habrá llegado el momento de la coquetería. Este momento durará mucho tiempo; pero no quiero orientaros, ya que es delirioso estar ocupada de sí misma y de su propia belleza y es un verdadero goce. Después de estos cuidados y antes de la coquetería, examen atento al espejo, ¡es capital!

Mme. R. Sauré

J. GAZOLLA ROMERO

Medicina general. Especialidad en Piel, Venéreo y Sífilis. Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comerciantes de 2 a 3. — Visita a domicilio. DIQUESA, 11, PRINCIPAL

DOCTOR LAGO MEDICO CIRUJANO Y DENTISTA Profesor de Estomatología de la Facultad de Medicina Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6 REYES CATOLICOS 21

CABALLERO PREFIERA COMPRAR SU TRAJE EN LOS ALMACENES DE PANERIA

La Isla de Cuba IMPOSIBLE COMPETIR EN ESTE ARTICULO CON ESTOS GRANDES ALMACENES MILERAS, 4 Y 6 -- TELEF. 2176 GRANADA -- PRECIOS FIJOS

Como potente sol generador de vida, que filtra en los organismos sus rayos de vitalidad. El sin rival Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD reconstituye los organismos depauperados, librándoles de los estragos del RAQUITISMO, ANEMIA CLOROSIS Y DESARREGLOS DE LA SANGRE Este gran tónico es de efectos rápidos y seguros y se puede usar en todo tiempo. Aprobado por la Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

CEMENTO LANDFORT SAN JOSE TUBOS DE CEMENTO MOSAICOS BANERAS LAVABOS TORRES Y LOPEZ Hnos. AZULEJOS BIDETS INODOROS Almacenes, Exposición y Oficinas, en la Gran Vía, núm. 19. Fábrica, en la Avenida de la República.

DESDE ILLORA El pasado domingo de Carnaval nos honraron con su presencia en este pueblo los cultos estudiantes de la Universidad de Granada, don José García Moreno, don Juan Martínez Bazo y don Benito Conde Vélez, que previamente habían sido invitados para ello por nuestro querido amigo, y también estudiante, don Francisco Torres Cuesta. A su llegada, y tras de un breve descanso, se efectuó la parte turística de la excursión, visitando, acompañados de buen número de amigos que tienen en ésta, las ruinas del castillo árabe y otros monumentos históricos. Por la noche tuvo lugar en el Café Muñoz un gran banquete en honor de los citados señores; y a la hora de los brindis, ofreció el agasajo el señor Torres Cuesta; haciendo uso de la palabra, además, los señores Martín Molina y Jiménez Rodríguez. Contestó en nombre de los agasajados el señor Conde Vélez, que elocuentemente y con fáciles palabras expresó su agradecimiento significando que no obstante la distancia que pudiera haber entre este pueblo y los en que ellos desplegaran sus futuras actividades, siempre estaría latente en él y sus compañeros el grato recuerdo de su estancia en esta villa, a la que dedicó los mayores elogios, especialmente a sus bellísimas mujeres. En animada charla se prolongó la sobreesa, haciéndose comentarios sobre el momento político y la expectación producida en España con motivo del anunciado discurso del gran hombre público y jefe del Partido Radical, don Alejandro Lerroux. Acto seguido, se trasladaron los comensales al domicilio de nuestro respetable amigo don Francisco Ruiz Guiróum, donde tuvo lugar un animado baile de disfraces, al que concurrió numerosa y distinguida representación de uno y otro sexo; y con su característica amabilidad hicieron los honores de la casa la esposa del señor Ruiz, doña Virginia Sánchez y sus encantadoras hijas Alicia y Anita. Todos los actos fueron presididos por una franca y cordial alegría, siendo despididos nuestros visitantes a altas horas de la madrugada en que emprendieron su regreso a Granada en automóvil. El Corresponsal.—Entrena Illora, 8 de Febrero de 1932.

UN ROBO Los ladrones se llevan las pesetas y varios objetos Por la valla que existe detrás del hotel París saltaron hace varias noches ladrones y abriendo un agujero en la pared penetraron en el establecimiento que posee el industrial don Enrique Cuerva Fernández, de 36 años. Los malhechores se apoderaron de cien pesetas en plata y ochenta y cinco en calderilla, cantidad que el señor Cuerva guardaba en el cajón de una mesa. También se llevaron los cacos un reloj de pulsera chapado en oro, 25 cartuchos de café, un pantalón color marrón, una gabardina, tres monedas de oro de 25 pesetas cada una y otra de 20 y unas gafas. El perjudicado ha venido haciendo gestiones encaminadas a averiguar quién o quiénes fueran los autores del robo, y ayer, cuando tuvo una fundada sospecha que recaía sobre determinado sujeto, cuyo nombre obtuvo, se dirigió a la Comisaría de Villalancia, formulando la oportuna denuncia. —Los bombones DORIA son los preferidos por la gente educada. No tienen rival. — Hijos de Enrique Sánchez; Escondido del Carmen, número 15. Granada.

Las enfermedades del Estómago e Intestinos dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. Vende: Principales farmacias del mundo.

ANUNCIOS MUNICIPALES En la «Gaceta de Madrid» correspondiente al día 7 del corriente se publica edicto de esta Alcaldía anunciando concurso para la adquisición con destino a la Sección de Impuestos de esta Intervención municipal de una máquina de imprimir eléctrica, una máquina estampadora eléctrica, veinte mil placas metálicas, cien cajones metálicos y dos armarios ficheros metálicos con cabida para 24.000 placas, cuyo acto tendrá lugar en estas Casas Consistoriales el día 27 del presente mes a la una en punto de la tarde. Sirve de tipo para este curso la cantidad de veinte y cuatro mil pesetas, y el pliego de condiciones se encuentra de manifiesto de once a una en días laborables en el Negociado de Impuestos de este Excmo. Ayuntamiento.

DEL GOBIERNO CIVIL El gobernador civil, señor Aguilar Rodríguez, al recibir ayer a los periodistas les manifestó que no había noticias que comunicar a la Prensa, ya que reinaba la mayor tranquilidad en Granada y su provincia.

PRECIOS DE LOS ACEITES EN SEVILLA Sevilla 9.—Mercado, sin variación en los precios. Aceite nuevo corriente bueno, de tres grados, de 83 a 84 reales arroba. Aceite de orujo.—Aceite de orujo diez grados, no se realizan operaciones por falta de ofertas. Aceite de orujo verde primera, a 90 pesetas los 100 kilos.

Contratación de remolachas

Los vocales del Jurado mixto y que a vez pertenecen a la Unión de remolacheros de Andalucía Oriental, han dirigido un escrito al Jurado de la cuarta región, rechazando el dictamen de la ionencia, que establecía las bases de contratación para la próxima campaña. Su voto ha sido negativo, porque el dictamen había de aprobarlo o rechazarlo en su totalidad y porque éste con gría tan solo dos puntos que no po- rían votar afirmativamente. Estos eran el precio y la recepción. Se da la paradoja de que bases que íntegramente expresan aspiraciones y legítimos deseos de los cultivadores, fi- guren rechazadas por sus representan- tes en el Jurado, quedando el problema en pie y sin resolución. La posición del sector remolachero en cuanto a precio, es el básico de 75 pesetas para la tonelada métrica de re- molacha, en relación con un rendimien- to de once y medio por ciento y un precio para los 100 kilos de azúcar de 135 a 140 pesetas, aumentándose o disminuyéndose las 75 pesetas con ar- reglo a la escala o cuadro presentado por la comisión de cultivadores y cuya fór- mula en principio está aceptada por la Comisión mixta arbitral agrícola. Igualmente no prestamos en modo al- guno nuestra conformidad al acuerdo de dejar en libertad a las fábricas para que efectúen su contratación, ya que esto supone una inhibición del Jurado en la contratación.

GRANADA AL DIA

Baile en el Casino de Clases.—Para celebrar el día de la primera Repúbli- ca, 11 de febrero, que ha sido declarado fiesta nacional, esta noche, a las diez, se verificará un baile en el Casino de Clases. Trini la Canastera.—Ayer se presen- tó en la Comisaría de Vigilancia Cándi- da Rodríguez Fernández, de 36 años, con domicilio en el Camino del Monte, número 12, denunciando que su vecina Trinidad Amaya (a) «La Canastera», la molesta constantemente y ayer repi- tió los hechos con motivo de haberle lla- mado la atención porque arrojó un cris- tal a la puerta de su casa. Borríco que se pierde.—El vecino de Alfacar Juan Maldonado de la Fuente, de 22 años, llegó ayer a Granada para efectuar unos encargos, deteniéndose frente a la casa número 1 del paseo de la Bomba, en la que entró para cum- plir uno de los encargos que llevaba. Juan dejó en la puerta un borríco y al salir notó con la natural sorpresa que había desaparecido el animal y un impermeable y dos sacos que llevaba encima. El de Alfacar, todo triste, se encami- nó a la Comisaría de Vigilancia, denun- ciando el hecho. Una denuncia.—Antonia Olmos Mo- reno, de 30 años, que vive en la calle de la Cruz, número 10, formuló ayer una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra su convecina Carmen Santiago Romero, porque le hizo objeto de insul- tos a ella y a su familia y después acor- metió a su madre, María Moreno To-

res, de 60 años, causándole una ero- sión en la nariz, que le curaron en la Casa de Socorro. Súbdito árabe que maltrata.—Unos guardias municipales presentaron ayer en la Comisaría al súbdito árabe Bel- cacen Benali, de 24 años, porque en el paseo de los Tristes maltrató de pala- bra a la vendedora de lotería María San tamarina Caparrós. Siguen los malos tratos.—María Her- nández Molina, de 25 años, compareció ayer en la Comisaría denunciando que al encontrarse en la Carrera de Darro con Fernando Moreno éste la maltrató de palabra, promoviendo escándalo. —Al domicilio de Luisa Albarado Iz- quierdo, de 39 años, que vive en la pla- ceta de Canasteros, número 27, llegó ayer Gabriel Torcuato Cortés, vecino su- yo, el la abofeteó. Allanamiento de morada.—Clotilde Sánchez Garrido, de 47 años, que vive en la calle de las Minas, número 35, presentó ayer en la Comisaría y al agente de guardia dijo que un indivi- duo llamado Antonio Collado Giner, con el que mantuvo relaciones, entró en su casa, en contra de su voluntad, con pro- pósitos quizá de molestarla. Guardia civil.—La de Alomartes ha detenido a Trinidad Carmona Cruz y Angel Jiménez Salazar, los cuales se ha- llaban hurtando aceituna en los olivares de «Las Hoyas», de aquel término municipal. —La de Pinos del Rey también detuvo al vecino de dicho pueblo Antonio Re- yes López, por hallarse en estado de embriaguez y haber amenazado a sus fa- miliares.

LOS ESTUDIANTES CATOLICOS

Habiéndose formado en el Instituto de Baza la Asociación de estudiantes, esta Federación ha organizado para el próximo domingo una excursión a di- cha población, a fin de constituir oficial- mente tal entidad. A los que tengan interés en formar parte de esta excu- rsión se les ruega que lo pongan en co- nocimiento del jefe de propaganda, don Juan González Valenzuela.

AGRUPACION SOCIALISTA GRANADINA

Se convoca a todos los afiliados a esta Agrupación para que asistan a la Junta general extraordinaria que se ce- lebrará el día 12 del presente mes en su domicilio social, Compás de San Je- rónimo, número 2. Se advierte a los afiliados que no ha- yan recibido aviso que se den por cita- dos por esta convocatoria.—La directiva

Aviso urgente

Por acuerdo del Jurado mixto del co- mercio en general hoy no se trabajará en los establecimientos mercantiles de esta ciudad afectos a su jurisdicción, que permanecerán cerrados todo el día.

PARA CARNAVAL.—Hasta para estas fiestas tiene artículos especiales la CA- SA BRIEVA, Puerta Real, Acera de Da- rro.—Vinos, licores y champan de las mejores marcas. Embutidos y todo lo que se pida ¡Pidan Vdes. por esa boca!

SELLOS DE CAUCHU.—En la impre- sa de este diario, Gracia, 4, se hacen to- das clases de sellos más baratos que en fábrica

ULTIMA HORA LOCAL

El incendio de esta madrugada

A las dos y diez de esta madrugada, unos choiers avisaron al Parque de Bom- beros que en la casa núm. 49 de la calle de San Antón se había declarado un incendio. Inmediatamente salió la brigada de guardia, llevando dos tanques y mate- rial para la extinción. Al llegar a la casa siniestrada, que es propiedad de doña Carlota del Cast- illo, viuda de Tójar, domiciliada en la plaza Nueva, núm. 1, observaron que en el patio eran pasto de las llamas algu- nos muebles de la fonda que hasta ha- ce poco estuvo instalada en dicho edi- ficio, y que se hallaban apilados para trasladarlos a otra casa. También ardían las ventanas, puer- tas y el alero del tejado. Realizaron los trabajos necesarios, dando varios cortes en el tejado para aislar el fuego. Las bombas funcionaron admirable- mente, teniendo que emplear el agua que había en los dos tanques. El incendio quedó extinguido a las tres y media, en que se retiraron los bomberos. La casa del fuego estaba deshabitada. Los destrozos causados por el fuego son importantes.

ACTUALIDAD

Francisco Villaespesa

Su musa fué color, luz y armonía; fuentes, jardines, guzias, surtidores, mármoles y nocturnos trovadores en morisca y espesa celosía. La Alhambra y Albatán hechos poe- tizadas torres de árabes labores, (sia, cenadores de amor llenos de flores... una síntesis fiel de Andalucía. Esta es la inspiración del bardo errante que pobre vuelve a su regazo amante Perlas vertió sin nunca poseerlas; ¿qué importa su pobreza sin desdoro, si fué su inspiración rico tesoro, hecho arte en El Alcázar de las Perlas? Tirso Camacho

TALLER DE MECANICA



Especialidad en reparaciones y re- construcción de máquinas de escribir, de todas marcas. Piezas de recambio ori- ginales. Abonos de limpieza y conser- vación. MANUEL FERNANDEZ CARMONA Príncipe, 6 — Teléfono 2372

PARA JOVENES SOLTEROS Y CA- SADOS

— Deben leer: Noche de bodas, Secretos del lecho conyugal, Enfermedades secretas (2 tomos) Precio 1 pta tomo Librería PRIETO: Mesones, 65

Advertisement for 'SEMILLAS DE REMOLACHA AZUCARERA MARCA «IDEAL» CON GARANTIAS DE LAS NORMAS ALEMANAS DE MAGDENBURG'. Includes an illustration of a carrot.

DIRIGIR LOS PEDIDOS AL AGENTE GENERAL PARA ESPAÑA: EUGENIO VALLEJO Y NIGUEZ. Reyes Católicos núm. 32, piso tercero, Granada. Venta al detall, LA RIOJA, Gran Vía, 6.

SOLO PARA CASADOS Y CASADAS. Estos deben leer: La noche de bodas, Los vicios conyugales, El amor lesbio. Precio una peseta cada ejemplar. Librería PRIETO: Mesones, 65. MATRIMONIOS SIN HIJOS.—Deben leer: La Esterilidad, Contra la Esterili- dad, De la Fecundidad, Higiene del Ma- trimonio. Precio del ejemplar, 1 pese- ta.—Librería PRIETO, Mesones 65.

Advertisement for 'ROCA Y C. FUNDICION'. Specialidad en montajes de fabricas de aceite para una sola presión, con arreglo a los últimos adelantos termo-batidoras patente «SERRALEON». Instalaciones completas de calefacción central. PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS. REJAS, 30 GRANADA

Advertisement for 'ANUNCIO'. La fábrica azucarera «Hispania», de la «Sociedad Azucarera Iberia», en Málaga, (carretera de Cádiz, junto al río Guadalhorce) abre concurso para el transporte de cañadules a la fábrica desde la colonia de San Pedro Alcántara. El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en la dirección de la fábrica, donde podrá verse de nueve a doce de la mañana, en los días no festivos hasta el día 24 de febrero, fecha en que finaliza la presentación de pliegos que deben ser dirigidos al señor Director de la fábrica. También se remitirá copia del mismo a toda persona que lo solicite por escrito al señor Director de la fábrica (Apartado de Correos número 209). La apertura de pliegos tendrá lugar el día 29 del corriente, a las once de la ma- ñana, pudiendo presenciar el acto los solicitantes que lo deseen. Las cañadules a transportar se calculan en unas 7,000 toneladas. Málaga 9 de febrero de 1932.

Folleto de LA PUBLICIDAD

LAGRIMAS DEL CORAZON

original de doña ENRIQUETA LOZANO DE VILCHEZ

Padre es indulgente, predona y olvida mientras que... —No acuses al corazón humano de que siga las leyes que Dios le ha mar- cado. No acuses tampoco a Augusto, él te amaba y te creyó culpable. Juzgó que vivías ese amor y faltabas a esa ternura! la fogosidad de la juventud y de la pasión inspiraron su conducta y la sostiene aun; harto desgraciado es, no le culpes, Esperanza. —¡Es verdad, yo sola he labrado mi desgracia!; pero... —Bien sabes que jamás desde que es- tá a mi lado te he dirigido una recon- vención, un reproche. Sólo he procu- rado consolarte y mitigar con mi cari- ño tus dolores y tus remordimientos, pero hoy, hija mía, hoy que voy a mor- tir debo hablarte como padre y darte algunos consejos para el porvenir. La joven inclinó la cabeza sobre el pe- cho y se dispuso a escuchar resignada al noble y digno autor de sus días. Este empezó a decir:

—Dios, hija mía, ha puesto al lado de la culpa el castigo. Cuando viniste al mundo todo te sonreía y la prosperidad y la dicha te han cercado de continuo. Eras hermosa y envidiada de todos y tu en vez de utilizar setos dones en hacer la felicidad del hombre que te hizo su esposa has abusado de ellos, los has empleado en labrar tu ruina y la des- gracia de sus hijos. A este recuerdo un gemido brotó de los labios de Esperanza y de sus ojos brotó una lágrima. El anciano conti- nuó: —Si a tu hijo, hija mía, Augusto te perdona, si te abre sus brazos y vuel- ves a ser la guía y el apoyo de tus hi- jas, enséñales que el deber de una mu- jer no es solo guardar el honor del hom- bre que la hizo su compañera, no; tie- ne que desvelar su lado todo lo que ante el mundo pueda manchar su nom- bre; tiene que no dejar concebir a su esperanza ni un deseo; tiene en fin que no dar un solo paso sin que sea conoci- do y aprobado por su esposo; pues ese paso indudablemente la conducirá a la perdición. El primer secreto que guarde tu corazón será la primera piedra del edificio de su tina. Ay de aquella que por cubrir una falta cualquiera pronun- cia la primer mentira, ella será como la bola de nieve que formada de un solo copo rueda tomando cuerpo hasta que se convierte en una inmensa mole. —¡Oh, tiene usted razón padre mío! La mujer nunca es bastante prudente

si ha de conservar su tranquilidad y su mesura. —Ya has visto Esperanza, que no es el crime solo el que la envilece y causa su desgracia; el orgullo, la coquetería traen siempre consecuencias tan funes- tas para ella que la hace verdadera cul- pable por un solo instante de pueriles alegrías; tu misma, tu eres el ejemplo más elocuente de esta terrible verdad. —¡Oh, sí y cuantas lágrimas por al- gunas sonrisas y cuantos días de an- gustia por un momento de imprudencia! —Pues bien; no lo olvides y sírvate esta lección para que hagas de tus hi- jas jóvenes modestas, mujeres virtu- osas. —¡Mis hijas! pero ¿crees usted, padre mío, que alguna vez volveré a su lado? ¿crees usted que podré besar su frente y velar su sueño y presenciar sus alegrías? —Si, no lo dudes, Augusto es genero- so aunque severo; es noble y bueno aun que hoy ha sido inflexible. Al verte so- la cuando yo muera te abrirá los bra- zos olvidando el pasado. —Cuando usted muera, ay, y a este precio he de comprar su perdón? ¡Bien caro es por cierto! —Dios lo ha dispuesto así; mi vida se acaba porque he sido demasiado débil y no he podido sufrir la primera desgra- cia real que he experimentado en la vida después de la pérdida de tu madre. Oh, es que entonces me quedabas tu deseara vivir para asegurar tu porvenir y hoy al verle destruido, al ver deshon-

rada e infeliz a mi hija nada me que- daba ya. —¿Con que yo soy quien le mata? Oh esto es horrible. Dios mío, y bien casti- gada estoy en todos mis afectos de los que he podido lastimar en este mundo. Don Fernando tendió la mano a su hi- ja y la besó con efusión. —Ya te he dicho que te perdono. Es- peranza, no llores por mí, murmuró afe- tosamente tratando de animar y con- solar a su hija. Esta sin embargo tenia en su corazón una herida muy difícil de curar. Separada del hombre que la había inspirado su primer amor, de sus hijas a quien tanta inmensa ternura profesaba, viendo morir a aquel padre modelo de cariño y de bondad, el por- venir se presentaba a sus ojos triste y desolado sin alegría ni esperanza. El anciano por su parte tenía razon al prever su próximo fin. Aquella no- che se agravó de manera que ya no pu- da dejar su lecho; la fiebre fué más in- tensa que nunca; el delirio le asaltaba sin cesar y todo en fin presentaba sín- tomas en extremo alarmantes. En medio de su desvario llamaba a

su hija, lloraba con ella su pérdida felici- dad y acusaba a Vinuesa de haber cau- sado la desgracia de Esperanza y aun de haber ocasionado aquella enferme- dad que le llevaba al sepulcro. Otras ve- ces en vez de reproches salían de sus la- bios súplicas y quejas pero todo incohe- rente y vago, todo llevando el sello del delirio. La pobre joven no se separaba de su lado y escuchaba aquellas entrecorta- das y temblorosas palabras como el reo osecucha la sentencia que le castiga su crimen. Sin embargo su resignación era com- pleta. Cuando al otro día llegó el doctor se vió obligado a declarar que el estado del enfermo se había agravado de tal modo que tardaría muy poco en dejar este mundo. La única persona interesada en eco- rra Esperanza y ésta sabía que a su po- bre padre le quedaban pocas horas de vida. La ciencia, pues, nada tenía que ha- cer allí y dejó el puesto a la religión que ya mano puede abrir a la esperanza el alma del que muere y al consuelo la del

Advertisement for 'Chocolate ALHAMBRA'. SON RIQUEZIMOS Y MUY SOLICITADOS POR EL PÚBLICO. PEDID LAS CLASES IMPERIAL, SELECTO Y ESPECIALISIMO. PESCADERIA, 9 y 11 MANUEL GUZMAN PASADAS TELEFONO 1000.

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO.-TELEFONO.-CORREO

MADRID

El discurso del señor Lerroux

Los diputados radicales se reunieron para tratar del discurso que pronunciará el señor Lerroux el día 21 del corriente en la plaza monumental de Madrid. Los actos de Barcelona se celebrarán después de dicho día, si los permite el Gobierno.

Viaje de propaganda del partido radical, para dar un mitin en Granada

El partido que acudilla el ilustre hombre público don Alejandro Lerroux ha acordado que se celebre en Granada, el 18 del corriente, el mitin que se aplazó por circunstancias inesperadas.

Irán como oradores el diputado a Cortes y secretario nacional del partido señor Torres Campaña, el también diputado señor Abad Conde, otros diputados no designados aún y el secretario de Sala del Tribunal Supremo señor Martínez Jerez.

Dichos señores llegarán a Granada el mismo día 18 por la mañana, en el expres, y por la tarde se celebrará el mitin en la plaza de toros, o en uno de esos teatros.

Lo que trae la «Gaceta»

La «Gaceta» publica lo siguiente: Orden disponiendo que el recargo que han de cobrar las aduanas por los derechos de arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas durante la segunda decena del corriente mes sea de 145,29 por 100.

Disponiendo que se anuncie a concurso de traslado la provisión de una plaza de Artes y Oficios de Granada, y de profesor auxiliar vacante en la Escuela de 183 escuelas entre unitarias, mixtas y de párvulos.

Convocatoria para ingreso en la Escuela de Ingenieros Agrónomos y de Peritos Agrícolas. Los exámenes comenzarán el día 20 de mayo.

Disposiciones militares

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una extensa relación de pilotos de aeroplanos.

También publica una circular disponiendo que el personal de todas clases que desempeña destinos no se incluya en la plantilla del que perciba sueldos con arreglo al capítulo tercero, artículo primero, sección 16 del presupuesto, a partir de la revista del presente mes.

El presidente.

El señor Azaña recibió la visita del jefe superior de las fuerzas de Marruecos general Gómez Morato, que fue a despedirse del señor Azaña por marchar esta noche a su destino.

También visitaron al ministro de la Guerra varios generales.

Preguntado sobre el decreto de funcionarios, el señor Azaña contestó que ahora se están acoplando los presupuestos.

Dió cuenta de que el mando del regimiento núm. 6 ha sido conferido al coronel Roca, que mandaba el regimiento núm. 16, de guarnición en Badajoz.

La vacante existente en el Ministerio de la Guerra por pase del coronel Llaños a la Escuela de Tiro, se ha cubierto con el coronel Jiménez, que mandaba el regimiento núm. 6, de guarnición en Madrid.

Dijo el señor Azaña que en Barcelona reinaba tranquilidad y que no creía hubiese motivo alguno de inquietud.

Lo que dice el ministro de Justicia.

El señor Albornoz manifestó que ha recibido el anteproyecto sobre congregaciones y cultos.

Consta de un título preliminar, seis títulos, 37 artículos y dos disposiciones transitorias.

Prescribe el funcionamiento de las Ordenes y sus relaciones con el Estado. Agregó el ministro que ha firmado una disposición para que los jueces y cónsules españoles no exijan a los contrayentes de matrimonio civil declaración religiosa.

Terminó diciendo que el domingo próximo dará una conferencia en Málaga

Quejas de unos obreros.

Al ministro de Trabajo le visitaron comisiones de Escalona y otros pueblos de la provincia de Toledo, denunciándole que, a pesar de estar constituido el Jurado mixto y establecidas las bases de trabajo, los patronos sólo dan ocupación a los obreros no asociados.

El ministro prometió intervenir para normalizar la situación.

También le visitó el secretario de la Federación de la Piel de Pamplona, interesándose por la constitución del Jurado mixto correspondiente.

El vapor «Buenos Aires» ha zarpado con rumbo a Bata (Guinea española).

El ministro de la Gobernación, dijo que, como ya se sabía, a las cinco menos cuarto de la madrugada anterior había zarpado del puerto de Barcelona el vapor «Buenos Aires» con los detenidos por los últimos sucesos.

Agregó que a las dos de la tarde habló con Barcelona, desde donde le informaban que la tranquilidad era completa. Un periodista preguntó al señor Casares Quiroga si podía indicar a dónde se dirige el mencionado barco, contestando el ministro que no tenía inconveniente en ello, y añadiendo que los deportados lo serán a Bata (Guinea española).

—¿Se detendrá el «Buenos Aires» en algún otro puerto?—preguntó un reportero.

—Cuando rinda viaje el «Buenos Aires» se lo diré a ustedes.

Se suprime el Ministerio de Comunicaciones. Lo que dice el señor Galarza.

El señor Galarza dijo esta mañana a los periodistas que el Consejo último había acordado la supresión del Ministerio de Comunicaciones, quedando la Subsecretaría afecta al Ministerio de la Gobernación, y de la que dependerán tres direcciones técnicas: Correos, Telégrafos y Aeronáutica.

Al frente de cada una de dichas Direcciones habrá un funcionario técnico del escalafón respectivo, con amplias atribuciones y 15.000 pesetas de sueldo, en vez de 13.000 que cobraban los directores actuales.

En dichas 15.000 pesetas va comprendido el sueldo con arreglo a la categoría de cada uno de los referidos funcionarios.

Se suprime la Subsecretaría general de Comunicaciones y se crea el cargo de oficial mayor como en los demás Ministerios, regido por un jefe de Administración.

Respecto al personal, dijo que las categorías modestas obtienen mejoras, hasta el punto de que los carteros rurales y peatones disfrutarán de una elevación del 50 por 100 en sus haberes, cuando menos, reparándose en parte la injusticia de que han venido siendo víctimas desde hace tantos años.

En cuanto al personal técnico, se in-

roducen algunas mejoras, que por las difíciles circunstancias actuales de la Hacienda española no tendrán efectividad nada más que en las dos últimas categorías, pasando a 4.000 pesetas los que cobraban 3.000, y a 5.000 los de 4.000.

También los demás cuerpos auxiliares y subalternos disfrutarán de mejoras, implantándose el sueldo mínimo fijado en las leyes de bases respectivas.

Dijo asimismo que en varias partidas del presupuesto se han hecho importantes rebajas para compensar en parte esta serie de aumentos.

Expresó el señor Galarza que ésta es la primera parte de la reforma del Cuerpo de Comunicaciones y que se pedirá el oportuno crédito para la implantación de los quinquenios.

RECIBOS para el cobro de alquileres, se venden en esta imprenta, Gracia, 4.

LAS CORTES Constituyentes

Sesión del día 10 de Febrero de 1932

A las 4,45 de la tarde abre la sesión el señor Besteiro.

El señor Franco pide que se le conceda la palabra en la interpelación sobre el viaje del vapor «Buenos Aires».

Suegos y preguntas

El señor Balbontín habla de desigualdades observadas en el impuesto de cédulas, pidiendo que vengan a la Cámara las declaraciones hechas en los padrones.

Lee una larga lista de aristócratas, pidiendo que también sean traídos a la Cámara los respectivos padrones, así como las actas de las sesiones de la Diputación de Madrid en que se adoptaron acuerdos sobre el particular.

Denuncia que el Ayuntamiento de Poyos está en poder de los somatenes y que el alcalde de Valencia se ha puesto a disposición de los patronos.

Un diputado radical: Su señoría es un buzón de insidias. Eso es falso.

El señor Balbontín se queja de que el Gobierno no haya dado a conocer la nota del Papa sobre los Jesuitas, protestando de que la República le obedezca.

La salida del vapor «Buenos Aires»

Protesta de la expedición del «Buenos Aires» mientras que—dice—se ha tratado con delicadeza a los monárquicos.

El señor Casares Quiroga trata de justificar las sanciones impuestas por los sucesos de Llobregat, impidiéndolo los gritos que profieren los señores Balbontín, Barriobero y otros.

El señor Balbontín lanza enérgicos epítetos contra los que llama autores de los crímenes de Arnedo.

Afirma que la monarquía no llegó nunca a las deportaciones en masa, y dice que se trata de modo distinto a los generales Sanjurjo, Berenguer, Mola y otros culpables.

El señor Casares Quiroga dice que se

La conferencia del Vino. Perjuicio a los exportadores españoles.

Don Marcelino Domingo, hablando con los periodistas, dijo que el grupo vitícola del Parlamento le había pedido se nombrase una representación española que participe en la Conferencia internacional del Vino, que se celebrará en el mes de marzo en París.

Expresó que el mismo grupo debía indicar la persona que pudiera ostentar dicha representación, añadiendo que también sería conveniente convocar una conferencia en Madrid de todos los interesados que puedan ser afectados por aquella Conferencia, a fin de que pueda llevar la representación española un concepto claro y concreto de los extremos que hayan de tratarse en París, a donde concurrirán representantes de 30 naciones.

explica la actitud de la extrema izquierda por el contacto que tiene con gente de ciertos idearios.

El señor Barriobero: Aquí no hay más idearios que una República de libertad y democracia.

(Los extremistas no dejan hablar al señor Casares. Desde distintos sectores de la Cámara se les increpa.)

El señor Tenreiro: ¿Cuánto cobráis por esto?

El señor Barriobero: Tendrá su señoría que explicar esas palabras, o en caso contrario quedará como un miserable. (Grandes rumores.)

El señor Soriano anuncia una proposición para que la Cámara sancione y desautorice la salida del «Buenos Aires». El señor Grau explica su anunciada interpelación sobre el movimiento revolucionario de Manresa, exponiendo las condiciones en que se trabaja en la misma.

Insinúa que en los sucesos tengan participación algunos elementos monárquicos.

Afirma que entre los deportados no va ninguno de los dirigentes del movimiento.

El señor Franco combate las deportaciones, que no las cometieron ni el marqués de Estella ni el general Berenguer.

Dice que, con arreglo a lo que dispone el Reglamento, están recogiendo firmas para la proposición anunciada por el señor Soriano.

El señor Layret se opone a las deportaciones.

El señor Gomariz pide que retorne el barco y se abra el correspondiente sumario.

El señor Barriobero manifiesta que se cometieron delitos definidos en el Código no debe recurrirse a Procedimientos policíacos.

Habla de un telegrama de los presos para que presentara querrela contra el ministro de la Gobernación y el jefe de Policía de Barcelona, afirmando que tal telegrama no ha llegado a su poder.

El señor Balbontín dice que los delitos sociales y políticos son nobles afanes de progreso cuya tesis sostuvo el señor Jiménez Asúa.

El señor Crespo, federal, se adhiere a la proposición.

El señor Casares Quiroga recuerda el momento en que se produjeron los sucesos de la cuenca del Llobregat.

Dice que entonces se podía haber tomado una medida de excepción que el Gobierno hubiera querido.

Afirma que la masa obrera que ahora se levanta aguantó muchos años toda clase de vejaciones sin decir nada.

También afirma que el movimiento era para declarar una República comunista, intentándose esto con las armas en la mano.

Pregunta si es que este intento sólo fué para producir un efecto teatral.

Añade que al mismo tiempo una ración de Moscú dijo que los comunistas españoles luchaban en las calles para proclamar una República roja.

Ha llegado—exclama—el momento de decir la verdad, de mirarse cara a cara y deslindar los campos. (Grandes aplausos.)

Agrega que tiene corazón, en contra de lo que supongan los extremistas, pero tiene que tomar las medidas necesari-

as para que no se apuñale a la República por la espalda.

Dice que se ha realizado la deportación colectiva porque si se dejara a los ciudadanos en España distribuidos en las poblaciones, quedarían otros tantos focos de la F. A. I., y ello equivaldría a una insensatez.

Termina diciendo que, aun reconociendo la gravedad de las palabras que va a pronunciar, tiene que decir que no debe achacarse al Gobierno infracción constitucional, ya que precisamente la ley de defensa de la República se votó para estos casos; pero, aun no estando esta ley, en el caso de hallarse en peligro la República y tener que cometer una infracción constitucional para defenderla, la cometería, sin perjuicio luego de responder ante el Parlamento y el país. (Grandes aplausos.)

Se lee una proposición de los extremistas, la cual se modificó en el sentido de que no se lleven a efecto las deportaciones, reintegrándose a España y juzgándose por el fuero común.

El señor Balbontín defiende la proposición. El señor Gil Robles renuncia a hablar, en vista de las manifestaciones hechas por el ministro de la Gobernación.

El presidente del Consejo, señor Azaña, dice que habla suponiendo que después de sus palabras se procederá a votar la proposición de los extremistas.

Añade que las explicaciones del señor Casares reflejan el pensamiento del Gobierno.

Se pide a éste que derogue una disposición.

En la propuesta puede haber un fondo de piedad y un fin político.

El Gobierno procederá con igual benignidad que los perseguidos hacen con la República.

El Gobierno no hace más que otorgar el voto de confianza que el Parlamento le otorgó, y desde luego afirma que si la proposición se acepta, el Gobierno dejará de serlo. (Aplausos.)

Se vota nominalmente dicha proposición, que es rechazada por 159 contra 14 votos.

En favor han votado el grupo revolucionario, Eduardo Ortega y Gasset y otros.

Se entra en el orden del día. Se leen varios proyectos.

La ley del divorcio.

Se reanuda la discusión de la ley del divorcio.

El señor Fernández Clérigo defiende un voto particular al apartado octavo del artículo tercero, pidiendo que sean causas de divorcio los malos tratos de obra o injurias graves.

El Sr. Baeza se opone, en nombre de la Comisión.

El señor Sánchez Román examina el concepto jurídico de las injurias graves.

El señor Fernández Clérigo ruega que se recoja el espíritu de su voto, y así se hace.

El señor Villanueva defiende una enmienda para que se suprima la palabra «grave» del texto del dictamen del apartado octavo.

Se aprueba.

COLISEO OLYMPIA

Suntuoso programa de cine sonoro Hoy, Jueves, 11 de Febrero 1932

4 - SECCIONES - 4 A las 4, 6,30, 9 y 11 de la noche.

PROGRAMA: ULTIMO DIA

Fox Films Corporation presenta a los famosos artistas George O'Brien, Mona Maris y Marion Lessing en la emocionante y grandiosa superproducción sonora y dialogada, con epígrafes en español, titulada

MAR DE FONDO

Basado su interesantísimo argumento en las buques-trampas que durante la guerra se emplearon para dar caza a los submarinos. En esta película ha tomado parte la escuadra americana.

Butaca 1 pta. Pral. 0,60. Gral. 0,40

El Viernes, día de Moda. RESURRECCION

SALON NACIONAL

Temporada de CINE SONORO Hoy, Jueves, 11 de Febrero 1932

A las 3, 5, 7, 9 y 11 de la noche. PROGRAMA

1. Sinfonía orquesta SINCRONIC
2. Portentoso acontecimiento con la exhibición de la exquisita y subyugante producción sonora y cantada, de ambiente moscovita, de largo metraje.

La Sortija Imperial

Grandiosa interpretación de los grandiosos act zñ famosos astros del cinema, la bellísima Lil Dagover y el famoso galán ruso Ivan Petrovitch.

3. Fin de fiesta con el estreno de la graciosísima película sonora de dibujos animados

PERIQUITO ENAMORADO BUTACA. 30 CENTIMOS

Mañana, Viernes, memorable fecha: Presentación de

EL TRIO DE BENCINA

Por Teléfono

El señor Juarros defiende que sean sin efecto la expulsión del señor Galarza.

En la reunión celebrada por la minoría parlamentaria se acordó sostener el criterio de que se aplique la ley de defensa benévola.

Entiende que la proposición de los diputados extremistas constituye una maniobra contra el Gobierno, por lo que se mantiene al lado de éste.

VARIAS NOTICIAS

El anteproyecto de congregaciones y cultos.

En el anteproyecto de congregaciones y cultos, en su título primero, se afirma que se garantiza plenamente la libertad de conciencia y cultos, a la vez que procura no pueda haber, con ocasión de actos religiosos, reuniones o actos políticos.

En el segundo se reconoce sin necesidad de previa inscripción a las entidades que jerárquicamente intervengan las confesiones religiosas, su personalidad en el régimen interno de las mismas, sin perjuicio de la soberanía del Estado.

En cuanto al régimen de bienes, se afirma el principio de limitación de los mismos a las necesidades propias de los servicios religiosos.

En el cuarto se establece que el ejercicio de enseñanza de las Ordenes permita a éstas las de sus respectivas doctrinas y formación moral y religiosa de sus miembros, sin perjuicio de la inspección que compete al Estado.

Respecto a las instituciones de beneficencia existentes, adaptaría a las nuevas necesidades sociales.

A las Ordenes y congregaciones se les prohíbe toda actuación política y se les inscribirá en el Registro público.

El Estado intervendrá por medio de inspección en su contabilidad.

Companys y las deportaciones

El diputado catalán señor Companys manifestó hoy en los pasillos del Congreso que le había sorprendido la noticia de las deportaciones a Guinea, creyendo que no debían de hacerse en grupos, sino individualmente y por medio de expediente.

Los progresistas.

El día 28 del actual los progresistas celebrarán un acto público en el teatro de la Comedia.

Hablarán los señores Juarros y Castriello.

No está conforme con las deportaciones.

La izquierda republicana ha presentado una proposición a la Cámara declarando que los diputados de dicha minoría no están conformes con las deportaciones.

Incidente en la Gran Vía.

En las primeras horas de la madrugada, el aviador portugués Cirilo Sancho agredió con una fusta a su compatriota Jaime Cortezao, hiriéndole en la cara, por las campañas de éste contra los aviadores portugueses.

A bordo del «Buenos Aires» no van muchachos de catorce años.

Esta madrugada el ministro de la Gobernación habló con los periodistas, desmintiendo que a bordo del «Buenos Aires» vaya ningún muchacho de catorce años.

Los Tribunales de Comercio

Los diputados Sres. Puig D'Aspre, Faraiso, Díaz Alonso y otros han presentado una proposición de ley para la organización y funcionamiento en España de los Tribunales de Comercio, que deberán constituirse en todas las capitales de provincia y cabezas de partido.

Conocerán en juicio oral e instancia única de los asuntos derivados de actos y contratos comprendidos en el Código de Comercio, excluyéndose las reclamaciones de los dependientes de Comercio, que seguirán sometidas a los Tribunales de justicia social.

Galarza sigue con los radicales socialistas. Esta minoría entiende que la proposición extremista es una maniobra contra el Gobierno.

El Comité ejecutivo del partido radical socialista ha acordado que quede

Un éxito para el Gobierno.

El ex ministro republicano radical se ñor Martínez Barrios ha calificado la jornada de hoy en la Cámara de éxito para el Gobierno.

Lo que opina Sánchez Román respecto a los deportados

El señor Sánchez Román ha dicho que si a algunos de los deportados se les juzgara por el fuero común habría fusilamientos.

El Gobierno cuenta con medios para terminar la huelga de Barcelona. Manifestaciones de Companys.

El señor Companys ha dicho que si se declara la huelga en Barcelona el Gobierno cuenta con medios para terminarla.

Cree que muchos obreros se han separado de la F. A. I.

Es contrario a las deportaciones, pero hay que salvar a la República.

El asunto de los ferroviarios

Mañana se reunirán el ministro de Obras públicas señor Prieto y los representantes de la U. G. de T. y del Sindicato nacional ferroviario para buscar una fórmula al asunto.

Una carta del comunista Ascaso.

«La Tierra» publica una carta escrita por el comunista Ascaso antes de partir el vapor «Buenos Aires».

En ella se muestra optimista. No importa—dice—que partamos, si quedan nuestras ideas.

El mismo periódico, refiriéndose a la salida del barco, dice que esto es una gran torpeza gubernamental.

El discurso del Papa.

El viernes se retransmitirá por radio el discurso que pronunciará el Papa con motivo del aniversario de su coronación

PROVINCIAS

Una huelga

Huelva.—Se ha declarado la huelga general del ramo de construcción como protesta contra las autoridades por la crisis de trabajo.

Iglesia incendiada

Segovia.—En la iglesia del pueblo de Cuesta se ha declarado un incendio. Ignórase si es casual o intencionado.

Final de campeonato

Barcelona.—Se celebró el partido final de campeonato de Cataluña, ganando el Barcelona por tres tantos contra dos del Español.

Quiénes provocaron los sucesos del Llobregat

Barcelona.—Los informes de los policías que recorrieron la cuenca del Llobregat afirman que los obreros de la marca son ajenos a los hechos, que fueron provocados por unos 150 forasteros

Disparos al aire

Valencia.—Parece que al reproducirse los incidentes de anoche esta mañana en la cárcel, la Guardia civil se vio

precisada a hacer algunos disparos al aire.

Sobre unos despidos

Bilbao.—El centro industrial de Vizcaya ha dirigido una nota a la Prensa lamentando que sus asociados se vean en la necesidad de despedir parte del personal, ante la grave crisis, esperando la coincidencia de todas las voluntades para resolver la situación.

Salida de oficiales de Prisiones

Alicante.—Urgentemente han salido esta noche para reforzar la prisión celular de Valencia diez oficiales de este reformatorio, suponiéndose que ello está relacionado con los últimos acontecimientos.

Barcelona.—Esta noche se declararon en Montjuich diez incendios, que fueron sofocados rápidamente.

Se atribuye el hecho a los extremistas.

El gobernador ha publicado un bando en el que dice que está dispuesto a reprimir con energía cualquier alteración del orden.

Un robo

Sevilla.—Unos desconocidos se han apoderado de veinte kilos de cobre en la línea telegráfica Sevilla-Utrera.

La salida del vapor «Buenos Aires» de Barcelona

Barcelona.—La salida del vapor «Buenos Aires» se efectuó a las cuatro y diez de la madrugada

Primeramente se le había despachado para Las Palmas, pero luego se cambió por Bata (Guinea).

En el muelle se estacionaron grupos de personas.

Durante las operaciones de salida conversaron desde las ventanas a grandes voces los presos con sus familiares y amigos, dando vivas a la C. N. T. y a la F. A. I.

Los carabineros encargados de la vigilancia cacheaban a los sospechosos. El «Buenos Aires» salió escoltado por el destructor «José Luis Díez».

La policía detuvo a varios individuos que repartían hojas clandestinas contra el Gobierno.

Al conocerse la noticia de la salida del «Buenos Aires» se produjo gran expectación, acentuándose los rumores de huelga.

Se dijo que habían sido acuarteladas las tropas.

En vista de la tranquilidad reinante cesaron las precauciones, levantándose casi el acuartelamiento.

El gobernador manifestó a los periodistas que los deportados son 109, entre ellos el cabecilla Manuel Prieto.

Once condenados a confinamiento

Valencia.—Fueron trasladados a bordo del destructor «Sánchez Barcaiztegui» once condenados a confinamiento indefinido.

El buque zarpó hoy con rumbo descomocido. Dicese que se dirige a Cádiz para trasladar al «Buenos Aires» a los presos.

Un atraco

Barcelona.—En la calle de Santa Mardroña unos desconocidos atracaron, hiriéndole, a Antonio Raigoles.

De baja en un partido

Barcelona.—Los afiliados al partido catalanista republicano continúan dan

dose de baja por entender que se man tiene el equívoco en torno al artículo 24 de la Constitución.

EXTRANJERO

El conflicto chinojaponés.

Shanghai.—Se ha iniciado una nueva batalla de artillería en el frente de Shanghai.

Chinos y japoneses mantienen sus posiciones.

San Francisco.—La comisión de la cuestión ha marchado al Extremo Oriente.

Shanghai.—Los chinos con ametralladoras impiden que los buques japoneses lleguen hasta Shanghai.

Los japoneses han sufrido grandes pérdidas.

La Conferencia del Desarme

Ginebra.—En la sesión de hoy, el delegado italiano dijo que el desarme es imposible mientras no exista una seguridad efectiva.

En nombre de su país propone la abolición simultánea de los navíos de primera línea, submarinos, portaviones, artillería pesada, carros de asalto, aviones de bombardeo, guerra química y bacteriológica.

Comunistas sentenciados a muerte

Guatemala.—Han sido sentenciados a muerte diez comunistas.

GUIA DEL FORASTERO

ALPARGATERIAS

Almacén de alpargatas al por mayor. Juan Bautista Jaén, Alhóndiga 46

BARBERIAS
Salón Calancha. Departamento especial para señoras. Plaza Trinidad, 1.

COMESTIBLES
Joaquín Albar Gómez. Plaza Bibarrambilla Guillén y García, Sucesores de Salas.

—Aceite fino, Capuchinas, 2-4. Teléfono 2874.

«La Pilarica», Coloniales, Jádenes, 22.

DENTISTAS
Doctor Lago.—Reyes Católicos.

FARMACIAS
Antonio Parera Riquelme, C. Genil 49.

Farmacia Olivares, Reyes Católicos, 62.

José Román, Plaza San Antón, 2.

FLORES ARTIFICIALES
El Vergel. Objetos para regalos Zacatín 9

HOTELES
Real Hotel Washington Irving Alhambra

H. Internacional. Reyes Católicos, 50

Gran Hotel París. Gran Vía.

Londres. Acera del Casino 18.

Gran Hotel Inglaterra. Cetti Merien.

Alhambra Palace Hotel y Sierra Nevada

OTROS HOSPEDAJES
La Perla, Calle de Cobas.

Nuevo Oriente, Alhóndiga, 3 y 4.

Pensión Torres. Navas 16.

Victoriano Fuentes, Navas 24.

TEJIDOS
«San José», Reyes Católicos 25. Primera

Casa en Granada para géneros de punto y equipo

RELOJERIA
«Piñón», Mesones, 55.

SASTRERIA MILITAR
Rogelio García Espín, Zacatín, 72, 1.

HOJALATERIA
José Vico Escamilla San Juan de Dios 31

ZAPATERIAS
Calzados Estrany, Zacatín, 49. Única

caja que vende directamente.

VARIOS
Objetos religiosos. «La Cruz de Oro». Reyes

Católicos, 12. Teléfono 1865.

COLOMERA
Victor Rodríguez, Rodríguez, barbería.

ARMILLA
«EL PAJARO AZUL».—Merendero, Vi

nos y Licores. Junto a Aviación (Llanos de Armilla).

DOCTOR A. GUIJARRO

ENTERMEPADAS DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS

Especialista de la Facultad de Medicina de París. Consulta de dos a cuatro.

Gran Vía, 2, principal, derecha. TELEFONO 2164

PUPITRE: Se vende uno magnífico casi regalado, en esta imprenta, Gracia, 4.

SE VENDEN en esta imprenta:

FARDOS DE ASPILLERA, de los que vienen envueltas las bobinas de papel. — Sirven para envases de tabaco y flores.

BIDONES de los que vienen con la tinta, que sirven para macetones.

ROLLOS de alambre viejo.

PLEJES estrechos, nuevos.

PERIODICOS VIEJOS, por arrobas.

PLOMO VIEJO, desecho del que usamos para las linotipias, y escoria de la fundición del mismo.

2

libros que debe usted adquirir hoy

¿VAYA UNA GUERRA? Por MARY LEE

Novela premiada con 5.000 libras esterlinas en el «Concurso de Novelas de Guerra» celebrado en Inglaterra en 1929.

No sólo está toda la guerra material en la magna obra de Mary Lee, sino el estado psicológico de los combatientes, y los problemas morales, de índole personal, que la contienda suscita en ellos una vez terminada, ya de regreso en el hogar.

Dos volúmenes, 800 páginas, en un estuche, 10 pesetas.

La Extraña Muerte del Presidente Harding

Revelaciones emocionantes de GASTON B. MEANS

Investigador privado del Ministerio de Justicia de los EE. UU., detective particular de la esposa del Presidente.

Leyendo las dramáticas páginas de este libro, en que, en íntima conexión con una tragedia familiar, se descubre el velo que ocultaba la podredumbre político-industrial durante la administración del Presidente Harding, creemos hallarnos en plena época de los Borgia, cuando éstos no se detenían ante ningún crimen con tal de satisfacer sus odios y sus concupiscencias.

Un tomo, con 10 láminas fuera de texto, 6 pesetas

Pídalos a Editorial Juventud, S. A. Provenza, 101-103 BARCELONA

Precios de suscripción
 En Granada, cada mes 75
 En provincias, trimestre 225
 En el extranjero, semestre 450
 Número del día 15
 Número abonado 75

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRÁTICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Precios de anuncio por línea
 En 6ª y 8ª líneas 75
 En otros plazos de línea 75
 Dos semanas por mes 75
 Semanas y meses 75
 Comodidad a precios convencionales.

Oficinas y talleres, Gracia 4, Granada - Apartado de Correos nº 53 Teléfono nº 1662 - Dirección Telegráfica: Publicidad, Granada



Teatros y toros.
 En el teatro Fuencarral, de Madrid, ha sido estrenada la zarzuela de asuntos granadinos, original de Ramón Peña y Antonio Paso (hijo), titulada «La Virgen de bronce».

He aquí lo que dice «El Imparcial», al hablar de dicho estreno:
 «Los señores Peña y Paso, al elegir Granada como lugar de acción, no se han olvidado más que de un solo recurso zarzuelero.

Amores de una guitarra con un señorito, zambra, caería en la Sierra, evocación morisca... el detalle que falta es el guía de la Alhambra.

Todos estos elementos los han bajado con habilidad, acumulando los episodios graciosos y el resultado es una zarzuela más que entretenida y distrae, sin perjuicio para nadie.

La partitura es muy extensa y en ella abundan los temas orientales y los motivos gitanos. Algunos, como el tercer acto del segundo, son muy garbosos, y los demás están hechos cuidadosamente. Se repitieron varios.

La señorita Durán cantó con facilidad y buen arte los principales números y se mostró muy discreta en la parte hablada.

Con ella se distinguieron las señoritas Galindo y Pastor y los señores Navarro Miranda, Llamas y Hernández.

Los autores fueron reclamados al proscenio al final de ambos actos.

La compañía Moneró-Victorero ha estrenado en el Gran Teatro, de Córdoba, la comedia de Benavente «Cuando los hijos de Eva no son los hijos de Adán».

Sabado Zurita se llama un novel torero granadino, que este verano ha hecho algunas salidas a los pueblos y que en el festival que se celebró en la Nueva Plaza de Toros a beneficio de los obreros en paro forzoso, se destacó grandemente como fácil banderillero, escuchando muchos aplausos.

Se apoda «Niño del Albaicín», y con este nombre de guerra piensa actuar de matador en la temporada próxima.

Dicen los que le conocen que no se da malas mañan manejando el capote y la muleta y que a la hora de matar se va detrás de la espada muy decidido.

Celebraríamos muchísimo que nuestras empresas taurinas se acordaran del Niño del Albaicín al hacer sus combinaciones de novilladas económicas en la temporada venidera.

—La empresa de Valencia reunió noches pasadas en su despacho de la plaza a los cronistas taurinos, exponiendo les los trabajos ultimados para los dos primeros meses de temporada, con expresión del número de espectáculos, días que en ellos han de tomar parte y toros que van a lidiarse.

Desde luego, los empresarios no se deciden a abordar una serie de novilladas sin limitación. Han comprado tres novilladas, que lidiarán los novilleros de más cartel. Si gustan a la afición y corresponde el resultado al esfuerzo que supone presupuestos de relativa importancia, se ampliará el número: de lo contrario se variará de rumbo.

Puestos a concretar, el señor Escribano expuso el programa de espectáculos a realizar del 6 de marzo al primero de mayo, entre los que figuran nada menos que seis corridas de toros.

He aquí los carteles ultimados:
 Domingo 6 de marzo.—Inauguración con seis novillos de Antonio Pérez de San Fernando (Salamanca), estoqueados por Palmeño II, Niño de Haro y Jar denerito.

Día 13.—Debut de la nueva banda Los Calderones, que presentará Llapisera, y descajonamiento en el redondel de los toros que se han de lidiar en las corridas falleras de San José. Estas serán tres, por el siguiente orden:

Día 18.—Seis toros de Concho y Sierra y como espadas Chicuelo, Vicente Barrera y Domingo Ortega.

Día 18.—Seis toros de Clairac, estoqueados por Marcial Lalanda, Félix Rodríguez y Domingo Ortega.

Día 20.—Alternativa de El Estudiante de manos de Marcial Lalanda y Vicente Barrera como testigo.

Los toros serán de Muruve.

Día 3 de abril.—Toros de Guadalest, figurando como matadores Marcial Lalanda, Domingo Ortega y El Estudiante.

Jueves 14 de abril, aniversario de la proclamación de la República.—Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Domingo Ortega despacharán seis toros del conde de la Corte.

Día 17.—Presentación del nuevo espectáculo organizado por Eduardo Pagés.

Domingo primero de mayo.—Marcial Lalanda y Vicente Barrera, mano a mano, contra seis toros de Alipio Pérez Ta bernero.

Luego... lo que venga; es decir, lo que aconsejen las circunstancias, vista la aceptación que haga el público del anterior programa.

—En Salamanca se han verificado las faenas de retenta de las reses del granadero señor Clavijo.

Fueron sometidas a dicha operación 40 vacas, con resultados magníficos.

Tomaron parte en las faenas el futuro matador de toros Chiquito de la Audiencia, nuestro paisano Elias Alvarez Pelayo y el bilbaino Pepe Agüero, los cuales mostráronse activos, desarrollando una labor eficientísima y demostrando lo enterados que están de estos misterios.

COLISEO OLYMPIA

Hoy se da por última vez la grandiosa producción Fox titulada «Mar de fondo» que tanto interés y gusto al público que en el día de ayer acudió a su estreno. Las escenas de persecución y hundimientos de buques así como las luchas y torpedeamiento de submarinos están admirablemente logradas y son de un verismo emocionante.

George O'Brien, Mona Maris y Marion Lessing están cada cual admirablemente en sus respectivos papeles.

Podemos asegurar es una de las producciones más completas que hemos visto esta temporada.

Mañana se estrena «Resurrección», la obra de Tolstoy, en español, por Lupe Velez, Luis Alonso, Fausto Rocha y otros.

SALON NACIONAL

Una bellísima estrella, Lil Dagover, y un famoso actor ruso, el gran Ivan Petrovitch, son los principales protagonistas de la subyugante producción sonora y cantada de largo metraje titulada «La sortija imperial», que se exhibe hoy en este acreditado cinema. Se trata de una gran película de excelente presentación y cuya trama novelesca apasiona vivamente al espectador. Como fin de fiesta se estrena la graciosa película de dibujos animados «Periquito enamorado».

Ya no se habla en Granada de otra cosa que del estreno de «El trío de la bencina», esa soberbia superproducción de la Ufa que está siendo como pudiéramos decir la película cumbre de esta temporada, ya que la Prensa mundial la elogia y el público lo ha reconocido así, asistiendo varios meses en París a sus representaciones. Su música originalísima, pronto será cantada por los granadinos. No olviden que esta película se estrena mañana viernes en este cine de los magnos éxitos.

ESPECIFICOS. — Los que gozan de más fama reciben quincenalmente en la Farmacia Zambrano, calle de los Reyes Católicos, número 38.

SE RECIBEN ESQUELAS MORTUORIAS HASTA LAS CINCO DE LA MAÑANA

TEATRO CERVANTES

La película que para hoy anuncia este principal cinema, es de las extraordinarias que tiene filmadas el elegante Adolph Menjou en la casa Metro Goldwyn Mayer. Se titula «La pecadora» y su argumento social y perfectamente trazado da ocasión a los principales intérpretes Menjou, Bennett, Montgomery y Page a que su exquisito arte se supere a sí mismo.

Es una producción lujosa, de fotografía inmejorable y en la que se pone de relieve el sacrificio que supone redimir a los demás sin perdón por parte de los redimidos.

Por última vez se proyecta hoy en secciones que comenzarán a las cuatro y media, seis y media, nueve y once.

Como complemento se proyecta una interesante película por los de la Pandilla.

Mañana se estrena una gran película marca Renacimiento Film, titulada «¿Culpable?» Un interesante drama sobre un supuesto crimen.

El sábado, día 13, se estrena la deseada película de los mártires de la libertad «Fermín Galán».

LA VIDA DEPORTIVA

EL RECREATIVO VENCIDO EN ANDUJAR

Tres a cero señalaba el marcador al final del encuentro, reflejo no muy justo. Esperábamos la derrota pero por un tanto más reducido.

El juego estuvo igualado no favoreciendo la suerte al Recreativo en sus tiros al gol contrario.

El público estuvo incorrecto y chillón dando lugar a que menudeasen los incidentes entre los jugadores sin que el árbitro tratara de reprimir el juego sucio. Resultaron deshonrados Torres, Zubelcia y Ruiz.

Se distinguieron en primer lugar Ortiz, el meta Torres y Ruiz pese a sus lesiones.

EL BETIS EN GRANADA

Ya es segura la actuación del equipo sevillano en esta, en el día de hoy. Este encuentro servirá para controlar el estado de nuestros jugadores y la afición lo espera con enorme expectación.

El Recreativo se alineará de la forma siguiente:
 Manolin; Peregrin, Ortiz; Ruiz, López, Bombillar; Herranz, Cano, Carmona I, Castillo y Gutiérrez.

El Betis presentará su equipo integrado.

LAS POSTEMAS. — Se curan con el Bálsamo Colofónico, que se vende en la Farmacia Sueiro, Gran Vía, número 13

LA PUBLICIDAD

Diario de la mañana, fundado en 1881
 OFICINAS E IMPRENTA: GRACIA, 4
 CASA DE «LA PUBLICIDAD»
 Apartado 53.
 Teléfono 1662.

Precios de suscripción
 Granada: Un mes Pesetas. 2
 Provincias: Trimestre 9
 Extranjero: Semestre 40

Tarifa de anuncios
 Anuncios generales, línea tipo 7. 0,30
 Preferentes, en planas de texto. 0,50
 Comerciales en 1ª y 6ª u 8ª plana. 1
 Bancarios y de Empresas 2,50
 Citas y convocatorias de sociedades obreras 0,50
 Comunicados y reclamos, de 2 a 5

Precios por planas
 Una plana 300
 Media plana 175
 Cuarto de plana 100
 Octavo de plana 60
 Un 16º de plana 35

Esta tarifa anula las anteriores

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día.—Nuestra Señora de Lourdes y San Saturnino y compañeros mártires.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En la Magdalena.

Mañana, en la misma iglesia. Se manifiesta a las ocho. Reserva, a las cinco y media.

Oración, a las seis. Animas, a las ocho. Alba, a las cuatro.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Lourdes, en la Magdalena.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la oración.

Jubileo perpetuo sin exposición de S. D. M. en la Capilla Real y en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica con exposición de S. D. M. todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, santa misa de Comunión con meditación eucarística; después exposición de S. D. M., estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

Solemnidad quincena en honor de Nuestra Señora de Lourdes

Hoy, a las cinco y media de la tarde, predicará el R. P. Alfonso Payán, S. J.

PARA LOS CARNAVALES

Recomendamos la ondulación permanente completa con saquitos «Eugene». La garantizamos por doce meses. 35 ptas

Creación ya conocida en Granada, del Ondulado Marcel — Muñoz Hermanos: Plaza de la Mariana.

QUISICOSAS

Se abrogaban temores de revolución y el jefe de Policía dirigió a uno de sus comisarios de campaña el siguiente telegrama:

«Proceda a la detención del caudillo Julián Fernández con el mayor sigilo.»

Pocos días después el comisario dirigió a su vez al jefe, este otro despacho: «Bajo segura custodia, remito hoy de tenido al caudillo Fernández. En cuanto al Mayor Sigilo, no he podido encontrarle; pero he mandado en su busca varias comisiones armadas.»

El.—¡Estoy harto de tí; me voy a pegar un tiro!

Ella.—Puedes hacer lo que quieras; pero como despiertes al eene con el ruido del disparo te pisoteo la cabeza.

—¿Quiere usted que le ayude?
 —Con mucho gusto.
 —Bueno; suba el equipaje, y yo le tendré el sombrero.

Sociedad Anónima Carrillo

Fábrica de Superfosfatos, Abonos y Productos Químicos de Alarfo.

SUPERFOSFATOS DE 18-20 Y 16-18 ABONOS COMPLETOS PARA TODOS LOS CULTIVOS

Unicos Almacenes en Granada: Acera de Darro, núm. 62. --- Depósitos en Málaga, Almería, Motril, Baza, Guadix y Montefrío

OFICINAS CENTRALES: ACERA DE DARRO, 62 --- GRANADA APARTADO DE CORREOS NUMERO 45